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INSTRUQOES AOS CANDIDATOS
01. Duracéo da prova: 02 (duas) horas.

02. O candidato tem 10 (dez) minutos iniciais pimea duvidas, somente quanto a impressao.
03. Esta prova é constituida de 01 (um) CadernQuiestdes, 01 (um) Caderno de Redacdo e 01 (umidCdet
Respostas.

04. No Cartdo de Respostas, CONFIRA seu nome, midgeinscricdo e a sériem seguida, assine-o.

05. Esta prova contém

a) 20 (vinte) itens, distribuidas efirl (onze)folhas, incluindo a capa. Cada item admite umaainesposta,
valendo 0,3 (trés décimos), totalizando 6,0 (seigqs).
b) 01 (uma) redacéo, valendo 4,0 (quatro) pontos.

06. Marque cada resposta com atencdo. Para oac@metnchimento do Cartdo de Respostas, obserxenopéo

abaixo.

00. Qual o nome do vaso sangiliineo que sai do ventriculo direito do coracdo humano?
(A) Veia pulmonar direita
(B) Veia cava superior
(C) Veia cava inferior A B C
(D) Artéria pulmonar

D E
(E) Artéria aorta 00 | ‘ | ‘ | | - I:I

07. As marcacdes deverao ser feitas, obrigatorilmneom caneta esferografigaul ou preta.

Como vocé sabe, a opgéo correfa élarca-se a resposta da seguinte maneira

08. N&o serdo consideradas marcacdes rasuraddsaca-as como no modelo acima, preenchendo todi@mmor do
retdngulo-opcao sem ultrapassar os seus limites.

09. O candidato s6 podera deixar o local de pep@s o0 decurso de 80 (oitenta) minutos, o queaesado pelo
fiscal.

10. Apds o aviso acima e o término do preenchimeotdCartao resposta, retire-se da sala entregaadddCde
Respostas e o Caderno de Redacéo ao Fiscal.

11.0 Candidato podera levar o Caderno de Questdes.

12. Aguarde a ordem para iniciar a prova.

Boa prova!




- COLEGIO MILITAR DO RIO DE JANEIRO
a - .
5% SERIE-2003 PROVA DE MATEMATICA

1- Considere os conjunt@se B, abaixo caracterizados:

A: entre seus elementos encontram-se os 10 primeirogeros naturais, os 10
primeiros nimeros naturais pares e 0s 10 primeifioseros naturais impares, €

somente esses nUmeros;

B: constituido pelos niumeros naturais que séo, ammeempo divisiveis por 4 e

menores que 36.

Com relagéo a esses conjuntos, podemos afirmar que

A) 0 conjuntoA possui 30 elementos.
B) 0 conjuntoB possui 10 elementos.
C) BLU A.

D) B - A={20, 24, 28, 3}

E) A N B = {4 8 12 1§

2 - Dados os conjuntosz{a, b, c, d}, B={b, c, d, e} eC:{a, c, f }
entao,[(A-B)U(B-C)U(ANB) N [[AnC)U (BN ANC)
é igual a:

A {a b c d €.

B) a, b, c, d}.

D)

{

C) {a, c}.
{
{

E)
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3- Seja 0 numeral 222 222 222. Dividindo o valor retado algarismo da dezena de
milhar pelo quintuplo do valor absoluto do algansda dezena simples, obtemog

como resultado:

-
2
B L
50
C) 2.000.
D) 200.000.

E)  2.000.000.

4 - Com relagéo aos numerais DCCLXXXI, CCVI, MIX, LXXXle DXLII, a unica

afirmativaFALSA, entre as seguintes, é:

A) 0 primeiro desses numeros € primo.

B) a soma dos numeros multiplos de 2 é igual a DCCXHLVI

C) a diferenca entre o maior e 0 menor desses nuréegosl a CMXX.
D) sucessor do menor deles € XC.

E) nenhum deles é divisivel por LXIV.
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A)
B)
C)
D)

E)

A)
B)
C)
D)

E)

Na festa de casamento de Marcia, foi servido unajarconstituido de arroz,
maionese, carne e massa. Garcons serviram os adosgicutiizando pequenas
bandejas. A quantidade servida era aproximadamiguigl para todos, sem
repeticdo. Todos os convidados se serviram de todosratos oferecidos e as
bandejas retornavam a copa sempre vazias. Cadaejhadd arroz servia 3
pessoas, as de maionese, 4 pessoas, as de cpesspas e as de massa, 6 pesso
cada. Nessas condi¢bes, dos numeros abaixo am@sgnisdé um deles pode
corresponder ao total de convidados que foramta fesMarcia. Assinale-o.

90.

120.
144,
150.

200.

Sejaa um numero natural. Sabendo-se que o0 maj.t%) = 3 e o m.m.ca( 15) =
90, entéo, o valor da + 15 é:

menor que 30.

maior que 30, porém menor que 40.
maior que 40, porém menor que 60.
maior que 60, porém menor que 90.

maior que 90.

as
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A)
B)
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D)

E)

A)
B)
C)
D)

E)

Considere as afirmativas abaixo:

. O m.m.centre os numero2™, 3" e 5 é 360. Sendo assim= 2 en = 3.

. Sea=5eb=3.a,entdo,ommc. (@, b)=axb.
m.  3x[mdc.(6, 14}]= mdc.(18, 4=

IV. O md.c de 10 e 16 é 0 menor elemento do conjuBto(l0) N D (16),

onde D(n) indica o conjunto dos divisores do nunmettaral n.
Pode-se afirmar que:

todas séo verdadeiras.

todas séao falsas.

apenas duas sao verdadeiras.
apenas uma é falsa.

apenas uma € verdadeira.

O numero de vezes que o fator primo 3 aparece oaufy dos nameros naturais

impares compreendidos entre 70 e 90 é:
3 vezes.
4 vezes.
5 vezes.
6 vezes.

7 vezes.
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A)
B)
C)
D)

E)

Em um prédio, o elevador de servico pode transpanta maximo, 396 kg por
viagem. No térreo desse prédio, ha 62 caixas igdaig5 kg cada, que deverao ser
transportadas para o ultimo andar. Pelo tamanhgaigas, no maximo 12 caixas,
de cada vez, podem ser colocadas dentro do elev@dal é o nimero minimo de

subidas que o elevador devera fazer para transpodas as caixas?
6.
7.
8.
9.

10.

Um hotel necessita comprar mesas e cadeiras, cada oom 6 cadeiras, paral
transformar um saldo em sala de convencdes. E¢se ssta dividido em 5
setores: A, B, C, D e E. Nos setores A e B cabemgada um, 7 fileiras de mesas
e, em cada fileira, cabem 16 mesas. Nos setor&seCE cabem, em cada um, 8

fileiras de mesas, e em cada fileira, cabem 19 sné€3aantas mesas e cadeira

vJ

deverdo ser compradas?

608 mesas e 2 432 cadeiras.
528 mesas e 2 112 cadeiras.
376 mesas e 1 584 cadeiras.
568 mesas e 3 408 cadeiras.

680 mesas e 4 080 cadeiras.
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A)
B)
C)
D)

E)

Carlos construiu uma piscina em sua casa, deixdoidocanos para enché-la e un
ralo para esvazia-la. Estando a piscina vazia, osncdnos, sozinho, permite que
ela seja completamente cheia em 15 horas, e o catio, em 10 horas, se
funcionar sozinho. Por outro lado, estando a péscheia, o ralo permite esvazia-
la completamente em 24 horas. Quando a obra ac@aolos resolveu encher a
piscina, que estava vazia: abriu 0os dois canos, esggeceu de fechar o ralo.
Quanto ao numero de horas que a piscina demoraufigar totalmente cheia,

podemos afirmar que:

€ um numero primo.
€ um multiplo de 4.
€ um divisor de 15.
e um divisor de 24 e de 10.

€ um multiplo de 15.

204 X
A fragéoﬁ € equivalente a fracéo irredutl'veJY—. Logo,Y - X éigual a:

~

51.
47.
45.
29.

23.




- COLEGIO MILITAR DO RIO DE JANEIRO
a - .
5% SERIE-2003 PROVA DE MATEMATICA

e L 6x12x18%x24x30%x36%42x48%54 )
13- Simplificando a expresséo , obtém-
10%16%x12x2x14x6x18x8x 4

se:
3

A) —.
2
27

B) —.
2

C) 2.

D) 6°.

E) 3°.

14 -  Marcos é vendedor de uma loja que vende eletrodamogsele ganha 7 % de
comissao sobre o valor de suas vendas. Numa promackja dava 15 % de
desconto para pagamentos a vista. Rodrigo aprovegsa promog¢do e comprou,
com Marcos, um televisor, pagando R$ 1.198,50. @udtarcos receberia de
comissao se essa venda houvesse sido feita fanacecao?

A) R$ 98,70.

B) R$ 98,00.

C) R$ 95,20.

D) R$ 90,00.

E) R$83,80.
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Uma fabrica de refrigerante compra xarope conceatngara produzir o seu
produto. Esse xarope |lhe € enviado em depositapapdos, em forma de cubo
de 2 metros de aresta, sendo que o xarope deige Ia altura livres. Com cada
litro de xarope, a fabrica produz 7 litros de gdrante, o qual é vendido em
vasilhames de 2 litros. Se, na dltima compra, ataega fabrica 8 depdsitos de

xarope, quantos vasilhames de refrigerante podsefioproduzidos com esse
xarope?

7 600.
26 600.
212 800.
234 080.

235 200

Na cozinha de Joana, s6 existe um lugar para éaaroumfreezer, cuja altura

nao pode exceder a 1,33 m. Ela quer comprar unelapague tenha o maior
volume interno. Pesquisando nas lojas, ela enaonténios modelos, dos quais
destacou as caracteristicas de cinco deles noauahdixo. Identifique o modelo

gue vocé aconselharia Joana a comprar.

NUmero de Medidas das Gavetas

Modelo Gavetas Altura

Largura

Profundidade

A)

15 cm

45 cm

45 cm

B)

20 cm

43 cm

43 cm

C)

20 cm

40 cm

45 cm

D)

25cm

45 cm

40 cm

E)

Wl & o] o o

45 cm

45 cm

40 cm
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A)

B)

C)

D)

E)

Dois relogios “A” e “B” foram acertados simultamente as 8 h 30 min de um

certo dia. Sabe-se que o relégio “A” marca semphera certa e o relogio “B”
1 . ~ , ~ .
atrasaé do minuto por hora. Pode-se, entdo, afirmar gaemanha seguinte,

guando o relégio “A” marcar 10 h 45 min, o rel6yB3 estara marcando:
10 h 36 min 15 seg.

10 h 35 min.

10 h 34 min 30 seg.

10 h 32 min 45 seg.

10 h 30 min.

Na figura, temos um quadrado dividido em 4 retéogyR, R;, Rz e R;)) e um

guadrado R ao centro. Os 4 retangulos possuem suas dimeresjesctivamente
iguais e, se forem colocados lado a lado unidos [z@lo maior, formardo um
quadrado cuja area mede 1 m2. Pode-se, entdoaafijue a area do quadrade R

mede:

2 nt.

25 me.
16

1 nt. R

16 Rs

N | =
S
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A)
B)
C)
D)

E)

Calcule o valor simplificado da expresséao:

2% (1,2hm+6000cm -2 0,4 dam)— 0, 002 km
34,2 dam.

342 km.

3,6 hm.

360 m.

3 580 dm.

Uma professora da®série do CMRJ colocou numa prova as trés express

numeéricas abaixo indicadas:

A: (144 + 03 - 02 + 05) x 106

B:10* + 5% +5° x 2° - 1°

1 +15-01
c 3
' 2
025+§ - 005

Os resultados apresentados por Mariana foram: A644B =11 e C = 2.
Assim, podemos dizer que Mariana:

acertou somente uma expressao.

acertou somente as expressoes A e B.
acertou somente as expressoes B e C.
acertou todas as expressoes.

errou todas as expressﬁes.




